Vzorové otazky odborného testu — obor Chemie

1. K50 g roztoku dusi¢nanu draselného bylo pridano 10 g KNOs;. Hmotnostni zlomek dusi¢nanu
draselného ve vysledném roztoku byl 0,2. Vypocitejte kolik g KNO3 obsahoval plvodni roztok.

2g

2. Jakd je procentudlni koncentrace roztoku HNO; o molérni koncentraci 14,341 mol dm>?
(p=1,39gcm?>; Mr = 63)

65 %
3. Vypoditejte pH roztoku KOH o molarni koncentraci 0,04 mol dm™.
12,6
4. U nasledujici rovnice doplrite spravné stechiometrické koeficienty.
I+ Cr0” + H > I, + C + H,0
61 + Cr,0,” + 14H" > 31, + 2Cr’ + 7H,0
5. Oznacte reakci, ktera ma oxidaéné-redukéni charakter.
a. AgNO; + NaCl - AgCl + NaNO;
b. SO; + H,0 - H,SO,
c. 2CrO; + 2H" > Cr,0,* + H,0
d. 2NH; + NaOCl - N,H; + NaCl + H,0

6. Rozhodnéte, ve které slouceniné existuji vodikové mUstky.

a. NH;

b. CH,

c. CHCl5

d. H3;COCH;

7. Oznacte molekulu, kterd ma tvar rovnostranného trojuhelnika.

a. NH3
b. SO,
C. PC|3

d. CO,



8. Oznacte variantu, v niZ jsou baze sefazeny od nejsilnéjSi po nejslabsi.
a. Clo, ClO” Cloy
b. ClO" ClOs ClO4
c. ClO Clos Clos
d. Clo, Clos ClO
9. Vyberte spravné tvrzeni. Pfi preméné B~
a. se néktery z protonli preméni na neutron a elektron
b. se protonové Cislo nové vytvoreného nuklidu zvysi o jednotku
c. dochazi k uvolfiovani elektront z elektronového obalu atomu
d. se protonové Cislo nové vytvoreného nuklidu snizi o jednotku
10. Benzen, naftalen a anthracen patfi mezi:
a. alkany
b. alkoholy
¢. aromatické uhlovodiky
d. heterocyklické slouceniny

11. Nakreslete strukturni vzorec organické kyseliny, kterd vznikne oxidaci 3-methylpentan-1-olu.
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12. Kterd z nasledujicich latek se bézné podili na stavbé peptid(i?
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13. Vyberte nejsilngjsi kyselinu

a) b)
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14. Nakreslete strukturni vzorce hlavnich produkt( nasledujicich reakci

a)
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CH3-CH>-CH,—CH=CH, + HCI

c)

CHs + Cly —™ > GH,CI + HCI (také CH.Cl, CHCl; a nebo CCly)

15. Oznacte tautomerni formu vinylalkoholu:
a. kyselina octova
b. ethanal
c. aceton
d. propionaldehyd
16. Ve které z nasledujicich slou¢enin uplatni atom chloru kladny mezomerni efekt?
a. chloroform
b. 1-chlorcyklohexan
c. styren

d. chloropren



17. Dekarboxylaci kyseliny aminopropanové ziskame:
a. ethylamin
b. acetamid
C. aminopropan
d. nitroethan
18. Jak se nazyva metabolicka draha vedouci k tvorbé bilkovin?
a. proteosyntéza
b. beta-oxidace
c. fotosyntéza

d. glykogeneze



